

SENTINȚĂ

În numele Legii

14 noiembrie 2016

or.Briceni

Judecătoria Briceni în componență:

Președintele ședinței, judecătorul Viorica Caduc

Grefier Vineatenscaia Ecaterina

Cu participarea procurorului XXXXXXXXXXX

Avocatului B.Cîrțica

Examinînd în ședință de judecată publică cauza penală de învinuire a lui XXXXXXXXXXX, a.n. 11.03.1963, originară din s. Trebisăuți, r. Briceni, domiciliată în or. Briceni, str. Carpișin 66, ap.83, nesupusă militar, căsătorită, studii superioare, fără antecedente penale, șef al DASPF Briceni, moldoveancă, cet. al R.Moldova, în comiterea infracțiunii prevăzute de art.328 alin.1 CP RM,

Termenul de examinare a cauzei 28 noiembrie2014- 14 noiembrie 2016.

Procedura de citare executată.

În baza materialelor din dosar și a probelor administrate în ședință, instanța ,

A constatat:

XXXXXXXXXX pe parcursul perioadei de timp cuprinse între 27.06.2006 - 05.04.2013, activînd în funcția de șef al Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei Briceni și reprezentînd o persoană cu funcție de răspundere, contrar prevederilor pct. 21, 25 din Regulamentul-tip cu privire la funcționarea azilului pentru persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.1500 din 31.12.2004 și pct. 6.2 din Regulamentul de funcționare a azilului pentru persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități din or. Lipcani, r-ul Briceni, aprobat prin Decizia Consiliului Raional Briceni nr. 17/19 din 16.02.2006, a eliberat neregulamentar 5 îndreptări cet-lor Cvașa Constantin, Nițuleac Maria, Ivasiuc Zinovia, Faina Ion și Andronic Maria, pentru cazare în azilul din or. Lipcani, care dispun de suport informal (familie), astfel depășind în mod vădit limitele drepturilor și atribuțiilor acordate prin lege, prin ce a cauzat daune intereselor publice în sumă totală de 205.716 lei.

Acțiunile inculpatei XXXXXXXXXXX au fost calificate pe art. 328 alin.1 Cod Penal ca acțiuni intenționate, care se exprimă prin săvîrșirea de către o persoană cu funcție de răspundere a unor acțiuni care depășesc în mod vădit limitele drepturilor și atribuțiilor ocrotite prin lege, dacă aceasta a cauzat daune în proporții considerabile intereselor publice.

Audiată în ședința de judecată inculpata XXXXXXXXXXX a declarat că vina nu recunoaște și solicită să fie achitată.Prin decizia consiliului raional nr. 17/19 din 16.02.2006 a fost fondat azilul pentru persoane cu dizabilități. Fondatorul azilului fiind consiliul raional Briceni, conform pct.1.3 al Regulamentului azilul are statut de persoană juridică , dispune de ștampilă , cod bancar, formulare de înregistrare, însă de facto în raionul Briceni azilul nu este persoană juridică și nu dispune de ștampilă.Potrivit pct. 2.1 scopul azilului este crearea condițiilor de trai, reabilitare și asistență medico socială pentru persoanele în vîrstă și cu dizabilități din familii social vulnerabile.Conform pct. 2.4 selectarea persoanelor care necesită cazare în azil se efectuează în sectorul primar de către asistenții sociali comunitari din primării și în baza certificatelor eliberate de medicii de familie și a concluziilor medicale, precum și a autorităților publice locale de nivelul nr.1. Persoanele cazare la azil cu încălcări conform învinuirii sînt Nițuleac Maria a.n. 13.10.1930, aceasta fiind cazată la 03.08.2006, temei de internare fiind decizia consiliului sătesc nr.2 din 31.07.2006, actul comisiei locale aprobat de primarul s. Criva, recipisa depusă de fiica acesteia Brîndușa din 25.07.2006, care locuiește în Ucraina, prin care s-a dezis de mama sa. Nițuleac Maria a decedat la 13.03.2014,cheltuielile pentru înmormîntare a suportat azilul de bătrîni.Toată averea dînzei a trecut în posesia azilului de bătrîni, iar reținerea care s-a făcut din pensie constituie suma de 12845 lei. Cvașa Constantin a fost cazat la 28.06.2006 , este o persoană social vulnerabilă, cu risc de îngheț, este persoană singuratică timp de 35 ani și nu are suportul nimănui, temei pentru cazare a servit cererea personală, unde a indicat că este persoană singuratică, bolnavă și practic nu se putea deplasa.Decizia de cazare s-a luat la ședința primăriei Briceni,la dosar este anexat și demersul, și certificatul de cazare, precum și certificatul medical. Dînsul dispune de un apartament, care a fost donat azilului în valoare de 45222 lei, iar suma încasată din chiria apartamentului constituie 8400 lei, după cum este indicat și în act. Ivasiuc Zinovia a fost cazată la azil la 01.08.2008, temei de internare servind procesul verbal nr.3 al ședinței comisiei situații excepționale raionale din 28.07.2008, în baza extrasului deciziei consiliului sătesc nr.6/4 din 29.07.2008, actul din 29.07.2008 a comisiei sătesc din s. Criva. Motiul internării fiind învdatia din cet și demersul acestei cele, precum și faptul că are

29.07.2008 a Comisiei Saleșu din s. Criva. Motivul internării fiind inundația din sat și demontarea casei sale, precum și faptul că era singuratică. A fost prezentată și recipisa de la fiica sa prin care s-a dezis de mama sa. Cheltuielile de înmormântare au fost suportate de azil, dar ea a dispus de terenuri arabile, care sunt apreciate total cu suma de 18083 lei, iar reținerea din pensie pentru întreținerea la azil constituie suma de 10188 lei. Andronic Maria a fost cazată la azil la 16.05.2013, temeiul fiind cererea persoanei, motivând că este o persoană cu vederea slabă și necesită îngrijire medicală, la acel moment nu avea loc de trai, casa dumnei a fost deja vândută. Pe cererea depusă de d-na Andronic Maria este rezoluția președintelui raionului de plasare temporară. Cheltuielile pentru întreținere au fost recuperate totalmente. Făina Ion a fost cazat la azil la 11.01.2011, temei servind decizia comisiei administrative pe situații excepționale din 10.01.2011 a primăriei Larga, în baza procesului verbal nr.1 din 10.01.2011 și demersul primăriei Larga din 19.01.2011, din motivul că la 07.01.2011 casa beneficiarului a ars integral. Dînsul avea doi feciori, însă ei fac parte din familii social vulnerabile. Făina Ion era o persoană oarbă, ulterior fiind luat în familie de către feciorul său, iar la 21.08.2013 a decedat. Cheltuielile pentru întreținerea sa constituie suma de 47204 lei, iar reținerea din pensie este de 15221 lei. Reieșind din situația reală a condițiilor de trai a beneficiarilor numiți și în baza documentelor prezentate de către autoritățile publice locale de nivelul I, a factorului uman a fost necesitatea cazării persoanelor date la azil. A mai menționat faptul că a procedat corect plasînd aceste persoane la azil.

În ședința de judecată martorul Buric Galina a declarat că activează la Azilul de bătrîni din or. Lipcani din 2006, iar în calitate de director din 2009. Persoanele care vin pentru cazare la Azil, prezintă un set de documente, care sunt verificate la plasare în azil, iar dacă lipsește vreun document, atunci persoana este primită, însă asistentul social aduce actele care lipsesc. În calitate de director nu intră în atribuțiile sale de a lua decizii în privința persoanelor care sunt cazate la azil. Primirea persoanelor în azil se face în baza deciziei DASPF Briceni, ea nu are asemenea împuterniciri. Se plasau la azil persoanele bolnave și fără familie. În baza documentelor eliberate de primărie era vizibil că persoanele cazate nu au rude și necesită ajutor. În situația acestor cinci persoane, care după efectuarea controlului s-a stabilit că ei au rude, care-i pot întreține. Andronic Maria a fost primită temporar pentru o perioadă de timp, apoi a fost încheiat contract. A stat cazată la azil timp de 6 luni și paguba a fost achitată.

Altă persoană a fost Faina Ion, plasat temporar, aflîndu-se la azil de la XXXXXXXXXX pînă în 2013, cînd a fost luat de către feciorul său. Timpul temporar de cazare la azil este pînă cînd se găesc rudele.

Nițuleac Maria a fost plasată la azil, dispunînd de tot pachetul de documente, unde era indicat că nu are familie și nimeni nu venea la ea în vizită. Feciorul ei a nimerit într-un accident rutier, iar fiica ei era plecată în Ucraina. Azilul nu se ocupă cu stabilirea locului aflării rudelor. D-na Maria a lăsat prin testament casa sa azilului în luna ianuarie 2014. La moment ea este decedată.

Cvașa Constantin a lăsat prin testamentul din 18.12.2013 apartamentul său din or. Briceni azilului de bătrîni. Dumnealui nu are soție, deoarece a divorțat, iar cu copiii nu discută timp de 30 ani. Cu d-nul Cvașa Constantin a fost încheiat contract, dar din ce dată este contractul nu cunoaște și el achită lunar 750 lei.

Ivasiuc Zinovia a fost cazată cînd dînsa nu activa ca director și la moment nu se află la azil.

La moment la azil este cazat doar Cvașa Constantin și Andronic Maria.

Martorul Cvașa Constantin fiind audiat în ședința de judecată a declarat că se află la azil timp de 9 ani, nu are rude, dar are numai o fiică în Ucraina, unde anume nu cunoaște, deoarece a divorțat cu soția sa cu 30 ani în urmă. Trăia singur, nu avea ce să mănînce, să nu fi fost luat la azil, consideră că ar fi murit. A lăsat testament pe apartamentul său, ce-i aparține cu drept de proprietate, pentru azil. Pentru întreținerea sa la azil achită lunar suma de 1200 lei, la contabilitate. Consideră că a fost plasat corect la azil, deoarece încălzire nu avea și nici lumină în apartamentul său și nici cine să îngrijească de el.

Martorul Mogoreanu Constantin fiind audiat în ședința de judecată a declarat că activează în calitate de șef adjunct la Direcția Teritorială Inspectare Financiară Edineț. A efectuat control tematic la DASPF Briceni privind corectitudinea eliberării demersurilor pentru cazare în azilul de bătrîni din or. Lipcani a persoanelor vîrstnice și cu dizabilități. În cadrul controlului s-a depistat că au fost cazate la azil de către XXXXXXXXXX 5 persoane și anume Cvașa Constantin, Nițuleac Maria, Ivasiuc Zinovia, Făina Ion și Andronic Maria, care aveau familii, astfel fiind suportate cheltuieli neîntemeiate în sumă de 205716 lei, nefiind întreprinse careva măsuri privind încasarea mijloacelor bănești de la persoanele date. Cazarea în azil se efectua prin dispoziția șefului DASPF Briceni. Cu aceste persoane n-au fost încheiate contracte. Consideră că a admis încălcare fiind în calitate de șef, nu a respectat Hotărîrea de Guvern și Regulamentul referitor la cazarea în azil a persoanelor, care aveau suport informal. Cheltuielile care au fost suportate pentru aceste 5 persoane au fost alocate din bugetul raional, prejudiciul fiind de 205717 lei.

Martorul Gorobcov Vadim fiind audiat în ședința de judecată a declarat că activează în s. Criva în calitate de primar. În anul 2008, cînd au fost inundații Ivasiuc Zinovia a fost ridicată, fiind cazată la azil, deoarece fiica ei s-a dezis de ea. Toate deciziile, care au fost luate în anul 2008, au fost luate împreună cu consiliul sătesc, unde au participat și membrii comisiei excepționale de la guvern, fiecare caz a fost examinat în parte. Persoanele cazate la azil Ivasiuc Zinovia și Nițuleac Maria erau bolnave, cu situația materială grea și din familii vulnerabile. De facto ambele persoane aveau copii, dar ambii copii nu doreau să le îngrijească, s-au dezis de mamele lor, ambele au decedat.

Martorul Gribencea Olga fiind audiată în ședința de judecată a declarat că activează ca asistent social comunitar în s. Criva. Nițuleac Maria s-a adresat la primărie pentru a fi cazată la azil, deoarece fiica sa a scris cerere la primărie că se dezice de mama ei și a plecat în Ucraina. S-a hotărît să fie cazată la azil, deoarece a rămas singură, rude nu are. Toate cheltuielile de cazare au fost achitate de către azil. Ivasiuc Zinaida a fost evacuată din cauza inundațiilor din 2008 și temporar a fost cazată la grădiniță, dar cînd au început a fregventa copiii grădinița, atunci s-a hotărît să fie plasată la azil. Fiica ei Lucaciuc Tatiana s-a dezis de mama sa, scriind recipisă și deoarece nu mai avea rude, a fost cazată la azil. Toate deciziile privind plasarea acestor persoane la azil au fost luate la consiliul sătesc de către consilieri. După inundație li s-a procurat casă, însă fiica lui Ivasiuc Zinaida a refuzat să o primească pe mama sa de la azil, deoarece nu se împăcau prea bine.

Martorul Ciornaia Tatiana instanței de judecată a declarat că este angajată ca asistent social comunitar în s. Larga. Faina Ivan a fost plasat la azil începînd cu 07.01.2011, deoarece gospodăria sa a fost distrusă de un incendiu și au rămas numai dînsul și trei

copii. A fost constituită comisia, unde s-a hotărât ca Faina Ivan să fie plasat la azil, iar copii la centrul de plasament "Amic". S-a aflat la azil pînă în 2013, pînă ce fiul său mai mic a finisat construcția casei și l-a luat, face parte dintr-o familie social-vulnerabilă și nu aveau unde să locuiască. Faina Ivan are doi feciori, însă cel mai mare era în imposibilitatea de a-l întreține, deoarece are la întreținere doi copii invalizi. Iar cel mic a fost plecat peste hotarele țării pentru a câștiga bani. Din ce surse a fost întreținut la azil nu cunoaște, dar faptul că a fost plasat la azil a fost o necesitate, deoarece nu avea unde locui. Fiul mai mare a refuzat să-l întrețină pe tatăl său, deoarece nu este angajat în câmpul muncii și soția sa la fel, dar are la întreținere copii invalizi. Feciorul cel mai mic a cumpărat casă și l-a luat pe tatăl său Faina Ivan de la azil în anul 2013, cînd și starea lui de sănătate s-a înrăutățit.

Martorul Boianji Zinaida fiind audiată în ședința de judecată a declarat că activează ca asistent social timp de 25 ani în or. Briceni. Cvașa Constantin locuia singur în apartamentul său, unde avea numai un singur pat, gazul, lumina electrică și apa fiind deconectate. Nu avea ce să mănînce, stătea la pat, deaceia a fost chemată ambulanța și Cvașa Constantin a fost dus la spital, unde a stat mai puțin de 10 zile. Despre situația lui Cvașa Constantin cunoștea și primarul și autoritățile raionului. Careva rude nu avea, iar dacă rămînea în continuare să locuiască singur, atunci murea de foame, deoarece singur nu putea să gătească, iar asistentul social se ducea la el de 3 ori pe săptămînă. Demersul despre faptul ca el să fie cazat la azil a fost depus de către persoanele care cunoșteau situația lui Cvașa Constantin.

Martorul Boboc Elizaveta fiind audiată în ședința de judecată a declarat că în vara anului 2006 Boianji Zinaida i-a spus că trebuie efectuat un control la Cvașa Constantin. Apartamentul unde locuia era deschis, intrînd l-a observat pe Cvașa Constantin, care stătea la pat, mîncare nu avea nimic. Apoi a sunat la salvare, care a venit și l-a luat pe Cvașa Constantin la spital, în secția terapie, unde a stat timp de 2 săptămîni. La sfîrșitul tratamentului Cvașa Constantin trebuia dus înapoi în apartamentul său, dar acolo el fiind singur avea să moară de foame. A anunțat despre acest fapt DASPF Briceni, explicîndu-i d-nei Daria Sadoveanu situația dificilă în care se afla Cvașa Constantin. A mai menționat faptul că pe Cvașa Constantin îl cunoaște din 1971, locuia în acest apartament împreună cu mama sa, care a decedat, mai avea și un copil prin Ucraina sau în Rusia, dar nu țineau legătura de mulți ani.

Martorul Știrbu Vitalii Vasile fiind audiat în ședința de judecată a declarat că activează în calitate de șef DÎTS Briceni și cunoaște cazul lui Faina Ivan, căruia i-a ars casa, deoarece este vecin și rudă cu dînsul. La moment el era și în calitate de consilier raional și a contribuit la plasarea lui Faina Ivan la azilul de la Lipcani. Consilierii de la primărie, împreună cu primarul au luat decizia să fie cazat la zil, deoarece nu putea să fie lăsat pe drumuri. Avea copii, dar feciorul mai mare are 2 copii invalizi, se întreține din compensația lunară a copiilor, deoarece nu poate lucra, fiindcă unul stă la pat, iar cel mai mic fecior avea 4 copii și locuia în casa care a ars. Faina Ivan a fost luat de la azil cu o lună înainte de a muri, de către feciorul mai mic, care și-a procurat casă.

Martorul Andronic Maria Nicolai fiind audiată în ședința de judecată a declarat că la moment este cazată la azilul din Lipcani, unde este bine și cald. Feciorul său a dus-o la azil, dar nu a încheiat contractul la timp, deoarece cînd a fost revizorul și a controlat el a achitat suma necesară și a încheiat contract și lunar achită 3070 lei. A mai menționat faptul că feciorul său locuiește la Chișinău, iar la moment este plecat peste hotarele țării. Casa în care a locuit a fost vîndută, înainte de a fi cazată la casa de bătrîni, a locuit un timp la nepoata sa, însă nu-i ajungeau bani, la azil este mai bine. Față de feciorul său nu are careva pretenții, el o ajută cu bani.

Martorul Saranciuc Svetlana fiind audiată în ședința de judecată a declarat că activează în calitate de contabil la azilul de bătrîni. În anul 2013 a fost controlul la azilul de bătrîni și au depistat că sunt cazate persoane, care nu au dreptul de a fi cazați. Nițuleac Maria a fost cazată la 03.08.2006, reținerile s-au făcut din pensia sa, ea a decedat la 13.03.2014, însă a lăsat testament pe casa sa din s. Criva, care este în posesia casei de bătrîni și conform evaluării de la cadastru constituie suma de 17028 lei, cu această sumă și stă la evidență la azilul de bătrîni. La moment nu cunosc dacă are careva datorii față de azil. Cvașa Constantin a fost plasat la 28.06.2006, și pînă în octombrie 2013 a achitat suma de 24100 lei, nu primea pensie, însă primea bani din arenda apartamentului. La 23.09.2015 a încheiat contract de donație cu azilul de bătrîni și apartamentul din or. Briceni a trecut în posesia azilului, și este evaluat cu suma de 45 222 lei. La moment Cvașa Constantin nu are datorii față de azil. Ivasiuc Zinovia a fost plasată la 01.08.2008, în legătură cu faptul că i-a fost inundată casa, iar la 02.07.2013 ea a plecat de la azil, pentru perioada aflării sale la azil a achitat suma de 28759 lei. Ivasiuc Zinovia a decedat, dar are cotă de teren, care va fi înregistrată după azil. Faina Ion a fost plasat la XXXXXXXXXX, la momentul efectuării reviziei nu mai era la azil, a plecat la 25.07.2013, a achitat din pensie suma de 23011 lei, suma a fost reținută numai din pensie, alte rețineri nu s-au făcut.

Andronic Maria a fost plasată temporar la 16.05.2013, la moment dînsa se află la azil și conform contractului de prestare a serviciilor achită lunar suma de 3070 lei. Pînă la 01.10.2013 a fost achitată suma de 11700 lei.

În baza probelor administrate instanța a constatat că în conformitate cu Hotărîrea Guvernului nr. 1500 din 31.12.2004 a fost aprobat Regulamentul tip cu privire la funcționarea Azilului pentru persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități. Conform Regulamentului, beneficiarii ai azilului pot fi cetățeni ai Republicii Moldova din rîndul persoanelor vîrstnice și persoanelor cu dizabilități, lipsite de suport informal (familie).

Prin decizia nr. 17/19 din 16.02.2006 Consiliul Raional Briceni a decis fondarea azilului pentru persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități în or. Lipcani, raionul Briceni aprobînd Regulamentul de funcționare a Azilului. Fondatorul în persoana președintelui raionului s-a dispus de a asigura eficiența funcționării azilului, secția asistență socială și protecție a familiei, s-a dispus să asigure exercitarea conducerii metodologice asupra executării deciziei date.

Conform Regulamentului de funcționare a azilului pentru persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități din or. Lipcani beneficiarii ai azilului pot fi cetățeni ai R.Moldova cu capacitatea deplină de exercițiu, singure, lipsite de suport informal (familie), necesită ajutor din partea comunității și deservire socio-medicală la domiciliu sau în cadrul azilului, nu au loc de trai stabilit.

Persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități, copiii cărora sînt obligați să-i întrețină, dar din anumite motive nu pot realiza obligațiunea încheind cu administrația Azilului un contract confirmat notarial, prin care își asumă responsabilitatea de a achita lunar întreținerea persoanei cazate în cuantumul stabilit de către fondator, pot fi cazați în azil.

Selectarea persoanelor care necesită cazare în Azil se efectuează de către secția asistență socială și protecție a familiei în comun cu asistentul social din primărie, medicul de familie și autoritățile administrației publice locale.

În rezultatul inspectării financiare tematice la DASPF Briceni privind controlul corectitudinii eliberării demersurilor pentru cazare în azil de către șefa Direcției d-na XXXXXXXXXXX au fost eliberate neregulamentar 5 îndetări pentru cazare în azil apersoanelor care dispun de suport informal(familie), fiind suportate cheltuieli neîntemeiate pentru întreținerea acestor persoane în azil în sumă totală de 210916 lei.

La 28.06.2006 a fost cazat în azil Cvașa Constantin , cheltuielile de întreținere conform actului fiind de 52404 lei, la 03.08.2006 a fost cazată Nițuleac Maria- cheltuielile fiind de 52404 lei, Ivasiuc Zinovia cazată la 01.08.2008, cheltuielile -42004 lei, Faina Ion cazat la XXXXXXXXXXX, cheltuielile-47204 lei și Andronic Maria cazată la 16.05.2013, cheltuielile-11700 lei.

Deși în ședința de judecată s-a stabilit faptul că persoanele cazate în azil se aflau în situații dificile, cazarea lor a fost contrar prevederilor art. 21 din Regulament și se dovedește și prin următoarele probe:

- prin procesul verbal de audiere a martorului Ivasiuc Zinovia Semion (f.d.107)

- actul privind inspectarea financiară tematică la DASPF Briceni privind controlul corectitudinii eliberării demersurilor pentru cazare în azil pentru persoane în vîrstă și cu dizabilități;(f.d.8-12)

- informația privind dosarele beneficiarilor de la azilul de bătrîni or. Lipcani și informația privind cheltuielile de întreținere pentru persoanele plasate cu derogare de la prevederile Regulamentului; (f.d.18-19)

- dosarele personale a cet-lor Cvașa Constantin, Nițuleac Maria, Ivasiuc Zinovia, Faina Ion și Andronic Maria de la Azilul de bătrîni „Casa Noastră” or. Lipcani.

Inspectarea financiară a fost efectuată pe perioada 01.01.2012-01.09.2013.

Inculpata XXXXXXXXXXX a activat în funcție de șef la DASPF Briceni pînă la 05.04.2013, din 05.04.2013 și pînă la 12.06.2013 șef interimar Prodius Victoria, din 12.06.2013 și pînă la 16.07.2013 șef de direcție XXXXXXXXXXX , din 16.07.2013 șef interimar Prodius Victoria .

Conform actului privind inspectarea financiară tematică și informației privind dosarele beneficiarilor, dosarelor beneficiarilor, Andronic Maria a fost cazată la azil la 16.05.2013, în perioadă cînd inculpata XXXXXXXXXXX nu activa în funcție de șef al DASPF Briceni. Faptul se dovedește prin demersul primarului comunei Larga, care este adresat șefului interimar d-nei Victoria Prodius, cererea potențialului beneficiar care necesită tutelă în cadrul azilului de la 05.04.2013, evaluarea complexă a adultului din 14.05.2013, vizita inițială-evaluarea situației familiei din 14.05.2013, adeverința nr.888 din 07.05.2013, cererea de cazare în azil cu viza președintelui raionului Briceni din 07.05.2013 înregistrată sub nr.424 din 02.05.2013, fișa medicală înregistrată la secția consultativă Briceni la 07.05.2013, contractul de cazare în azil din 16.05.2013, termenul de valabilitate al contractului fiind indicat din 15.05.2013. Andronic Maria a fost cazată la azil la 15.05.2013 și la 20.09.2013 a fost încheiat contract cu rudele beneficiarului, termenul de valabilitate al contractului fiind din 01.10.2013 din ce rezultă că a fost cazată de la 16.05.2013 pînă la 01.10.2013 pe o perioadă mai mică de 6 luni, cheltuielile pentru întreținerea beneficiarei Andronic Maria fiind de 11700 lei-sumă care a fost achitată și prejudiciu nu există.

În baza celor expuse instanța de judecată consideră că în ședința de judecată nu s-a dovedit faptul că beneficiara Andronic Maria a fost cazată în azil contrar prevederilor Regulamentului de către inculpata XXXXXXXXXXX și instanța de judecată consideră necesar de exclus din învinuirea inculpatei XXXXXXXXXXX episodul de cazare a beneficiarei Andronic Maria.

Conform studiului efectuat de Consiliul raional Briceni pentru perioada anilor 2006-2013 studiind aprobarea și executarea bugetului Azilului de bătrîni din or. Lipcani, economie pe perioada anilor 2006-2013 constituie suma de 283,2 mii lei , fondatorul n-a înaintat careva pretenții materiale și n-a intervenit în proces , în calitate de parte vătămată sau parte civilă.

Instanța de judecată consideră că pe parcursul examinării cauzei s-a stabilit faptul că pe parcursul perioadei cuprinse între 27.06.2006-XXXXXXXXX activînd în funcție de șef al DASPF Briceni, fiind persoană cu funcție de răspundere, contrar prevederilor pct.21,25 din Regulamentul-tip cu privire la funcționarea azilului pentru persoane în vîrstă și pct.6.2. din Regulamentul de funcționare a azilului din or. Lipcani a eliberat neregulamentar îndreptare pentru cazare în azil a beneficiarilor Cvașa Constantin, Nițuleac Maria, Ivasiuc Zinovia, Faina Ion, care au dispus de suport informal(familie).

Acțiunile inculpatei XXXXXXXXXXX sînt corect calificate pe art. 328 alin.1 Cod Penal.

Circumstanțe agravante în prevederile art. 77 CP al RM nu sunt.

Circumstanțe atenuante în prevederile art.76 CP nu sunt.

Infraacțiunea imputată lui XXXXXXXXXXX se clasifică ca infraacțiune mai puțin gravă , conform prevederilor art. 16 alin.3 Cod Penal.

Conform prevederilor art. 60 alin.1 lit.b) Cod Penal 1) Persoana se liberează de răspundere penală dacă din ziua săvîrșirii infraacțiunii au expirat următoarele termene: b) 5 ani de la săvîrșirea unei infraacțiuni mai puțin grave.

Conform prevederilor art.332 alin.1 CPP în cazul în care, pe parcursul judecării cauzei se constată vreunul din temeiurile prevăzute în art. 275 pct.5-9), art. 285 alin.1) pct.1),2),4),5) precum și în cazurile prevăzute în art. 53-60 din Codul Penal, instanța prin sentința motivată, încetează procesul penal în cauza respectivă.

Conform prevederilor art. 275 alin.1 pct.4) CPP urmărirea penală nu poate fi pornită, iar dacă a fost pornită, nu poate fi efectuată și va fi încetată în cazurile în care: 4) a intervenit termenul de prescripție sau amnistia.

Conform prevederilor art. 391 ali.1 pct.6) CPP sentința de încetare a procesului penal se adoptă dacă: există alte circumstanțe care exclud sau condiționează pornirea urmăririi penale și tragerea la răspundere penală.

În baza celor expuse instanța de judecată consideră necesar de încetat procesul penal în privința lui XXXXXXXXXXX pe art. 328 alin.1 Cod Penal din motivul survenirii termenului de prescripție pentru atragerea la răspundere penală cu liberarea de răspundere penală.

Măsura preventivă în privința inculpatei XXXXXXXXXXX n-a fost aplicată.Dosarele personale ale beneficiarilor Ivasiuc Zinovia, Cvașa Constantin, Nițuleac Maria, Faina Ion și Andronic Maria la devenirea sentinței irevocabile de le restituit Azilului pentru persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități din or. Lipcani, r-l Briceni.

În baza art. art. 16, 60 Cod penal, art. 275,332, 391, 392-394, 396-397 CPP, instanța de judecată,

HOTĂRĂȘTE:

În baza art. 275 alin.1 pct.4), art. 332 alin.1 , art. 391 alin.1 pct.6 CPP, art.60 alin.1 lit.b) Cod Penal se încetează procesul penal în privința lui Sadoveanu Daria pe art. 328 alin.1 Cod Penal, din motivul intervenirii termenului de prescripție pentru atragerea la răspundere penală cu liberarea de răspundere penală.

Dosarele personale ale beneficiarilor Ivasiuc Zinovia, Cvașa Constantin, Nițuleac Maria, Faina Ion și Andronic Maria la devenirea sentinței irevocabile de le restituit Azilului pentru persoane în vîrstă și persoane cu dizabilități din or. Lipcani, r-1 Briceni.

Sentința poate fi atacată la Curtea de Apel Bălți în termen de 15 zile de la pronunțare prin intermediul judecătorei Briceni.

Președintele ședinței,

judecător

Caduc Viorica